



重温历史记忆,点燃红色薪火

10月1日,在这个举国同庆新中国成立74周年的喜庆日子里,常州市军队离休退休干部保障服务中心与现代快报小记者工作室、新华书店联合开展“寻访国之重器,重温历史记忆”红色主题教育宣讲活动,常州市军队离休退休干部保障服务中心“老兵有故事”红色宣讲团成员王泽榆走进常武新华书店,为现场30组快报小记者家庭讲述自己作为第一代远望人克服艰险,一次次远赴重洋完成航天任务的故事。



王泽榆与小记者们合影

在国庆节这一天,我参加了一个特别有意义的小记者活动,和特邀的常州市军队离休退休干部保障服务中心的军休干部王泽榆爷爷一起度过了难忘的时光。

活动中,王爷爷向我们分享了他年轻时的奋斗经历。那时的国家还非常困难,但他仍顺利考入了西北电讯工程学院(现今的西安电子科技大学)。王爷爷毕业后,先后在新疆、云南、江苏等地奋斗,为国家的洲际导弹事业做出了重要贡献。他教育我们,主动去做需要的事情,完成组织安排的工作,因为我们每个人都有责任为国家尽一份力。这一刻,我深深明白了什么叫“天下兴亡匹夫有责”。

随着国家的发展,王爷爷又投身到航天事业中,为中国自主发展的航天系统打下了坚实基础。

在活动的第二阶段,我们在“凤凰姐姐”的引领下,深入了解了国旗和国徽的来历。我们小记者们还学到了一些与新中国建立有关的知识,更加了解了我们伟大的祖国。

通过这次活动,我不仅深刻认

识到了祖国曾经的辉煌,也更加明白了为国家做出贡献的重要性。王爷爷的故事让我明白,即使是小事,我们每个人的努力也能为祖国的未来贡献力量。

人民路小学五(1)班 庄佳音
指导老师 李婷 鹿彦

听了王泽榆爷爷的讲座,我最有感触的一句话是:“你只需做一颗小小的螺丝钉,只要钉在需要你的地方,那你也会发光!”

生活中螺丝钉是那么普通但又那么重要。是啊!我们要像螺丝钉一样平凡而坚强,勇敢而热爱,要坚守自己的岗位去奋斗!螺丝钉虽小,但也会发光发热,人虽平凡,但只要去钻研和进步,你也会实现你曾经觉得够不到的梦想!

冠英小学四(6)班 王久希

1940年,王泽榆爷爷出生在一个清苦的家庭,4个兄弟姐妹。虽然贫困,但他的父母依旧省吃俭用供他上学,而王泽榆爷爷也没有辜负众望,1960年保送西安电子科技大学。也许是因为大学第一任校长留下的题匾“为开拓我国自主

研发的千里眼、顺风耳而努力奋斗”激励着他,让王泽榆爷爷从此走上通往革命,通往为国家事业奋斗终身的康庄大道。他出色地完成了一次又一次任务,获得了二等功、三等功等荣誉。

王泽榆爷爷与“远望号”有着不解之缘。王爷爷担任远望号队长时,有一次在测试某导弹精度的前一天,船上的通讯设备突然失灵。整个队伍都乱了手脚。王爷爷告诉自己这个时间千万不能慌,于是让队友们都放平心态,仔细重新检查。果然,查出了电路问题,及时修复,解决了问题,王泽榆爷爷这种遇事沉着冷静,不慌不忙值得我们学习。

王泽榆爷爷坚持终身学习,他的文采出众。他深情地对我们道来:“人生就像一本书,一本书有开头有扉页,后有过程,从平淡到高潮,潮起潮落,跌宕起伏,然后故事收场结尾。这中间,不因碌碌无为而趾高气昂,也不因碌碌无为而羞耻惭愧,更不要做言语的巨人,行动的矮子。永远做一颗小小的螺丝钉,钉在哪里,就在哪里发光。”这些话都深深地刻在我的脑子里,印在我的心里。

新桥实验小学五(8)班 郭心睿

校园新闻

浓浓中秋韵,传承中华美



孝都小学学生学做月亮饼

9月28日,孝都小学少先队大队部协同魏村街道关工委、青城村委、青城关工委,在青城校外辅导站开展了“情暖中秋 孝爱同行”主题实践活动。

追根溯源话中秋。陈宇峰主任和孝娃们畅谈中秋节的起源,关于中秋节的习俗、寓意,还一起分享了嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药等神话故事和优美的中秋诗词,孝娃们集体朗诵了苏轼的《水调歌头·中秋》等诗词。

孝德传递润成长。魏村街道关工委主任唐士胜寄语:希望孝娃们要大力弘扬孝道,进一步关爱他人,彰显中华民族优秀传统文化精髓;要继续努力学习,积极进取,为祖国的发展和进步贡献自己的力量。

孝都小学党支部书记匡龙兴

对孝娃们提出了期望,希望孝娃们不仅能传承中华优秀传统文化,更能在中秋佳节之际,关心、关爱身边的老人,谨记孝道传承,尊老、爱老、敬老、助老,让他们安享幸福祥和的晚年生活。

心灵手巧做月饼。月饼一定要做得圆圆的、大大的,象征团团圆圆、幸福美满。孝娃们干劲十足,揉面团、包馅料、擀圆型、撒芝麻……不一会儿,一张张金黄色的、香喷喷的、圆月的月饼便跃然眼前。

佳节感恩暖中秋。在青城村委郑红英副书记的带领下,孝娃们邀请村里的耄耋老人品尝月饼,为他们送去了节日的慰问和祝福。场面温馨感人,气氛热烈融洽,小小的月饼,承载了浓浓的情谊。

孝都小学 陈悦/文 周珠艳/摄

每一个生命都会开出幸福之花



学生和家长观看《生命旅途》

近日,武进区湖塘桥第二实验小学六4萤火虫中队的全体队员在父母的陪伴下,观看了影片《生命旅途》。观影后的下一周班队课上,辅导员朱老师带领队员们围绕“什么是生命”和“如何正确经营亲子关系”这两个话题进行了头脑风暴,并推荐阅读纪伯伦的诗歌《致孩子》,最后以亲子互

传书信的形式,让灵魂与灵魂进行对话。此次班队活动增添了周末趣味,拉近了亲子关系,探寻了生命意义。家长和队员们在观影中感悟良好的亲子关系,在阅读和书信中得到了心灵的抚慰和生命的成长。相信,萤火虫中队的每一个生命个体都会开出幸福之花。

湖塘桥第二实验小学 朱小燕 文/图

投稿选登

春天的雨

春天的雨,是一把钥匙,它带着温暖与生机,轻轻地,趁你没留意,把春天的大门打开了。

春天的雨,有一盒五彩缤纷的颜料,它把黄色给了迎春花,迎春花像小喇叭,吹呀吹呀,吹走了冬天的寒冷;它把绿色给了小草,小

草像绣花针一样,缝呀缝呀,缝来了春天的生机勃勃……

春天的雨,带给大地的是一曲生机的歌,带给小朋友的是一支欢乐的歌。

金坛区段玉裁实验小学
三(1)班 张金文 指导老师 张琴娥

巧手做月饼,欢乐闹中秋

中秋节以月之圆兆人之团圆,为寄托思念故乡,思念亲人之情,祈盼丰收、幸福,成为丰富多彩弥足珍贵的文化遗产。双节前夕,快报小记者工作室和清视元视觉健康管理中心组织小记者开展中秋主题活动,小记者跟随栏目编辑王卫宇一起了解中秋“前世今生”。

在中秋节来临前夕,我参加了小记者活动,并亲手制作了月饼,更深刻地感受到了中秋节的魅力。

活动开始前,老师先给我们讲解了中秋节的起源和习俗。中秋节有着悠久的历史,它象征着团圆和美好。在中秋节这一天,人们会赏月、吃月饼、喝桂花酒,还举行各种有趣的活动。比如:玩花灯、猜灯谜、做月饼等。

接下来,我们开始学习制作月饼。老师教我们如何把馅料和饼皮包在一起,然后放入模具中压平,最后脱模,一个月饼就做好了!我按照老师的方法,一步一步地跟着做,可是最后还是出了点小差错,月饼在出模的时候破了。我不灰心,总结了失败的原因,再接再厉,终于做出了一个完美的月饼。

我制作的月饼虽然不是最漂亮的,但却是我用心做出来的。我把它带回家,和家人一起分享,他们都很喜欢。那一刻,我明白了,月饼并不是单纯的食物,它更是情感的寄托,是爱的传递。

博爱小学四(1)班 张佳琦

我作为现代快报小记者走进常州青少年近弱视防控中心,参加“明眸皓月,香飘中秋”的活动。

老师先讲了中秋节的由来,中秋节源于古人对月亮阴晴圆缺现象的崇拜。汉代,人们已经普遍崇拜月亮。东晋时,社会名人在中秋节晚上吟诗赏月。直到唐朝,中秋节成为固定的国家节日之一,开展“点塔灯”、“走月亮”、“烧斗香”等活动,如今我们吃的月饼也从此开始兴起。

老师还介绍了常州的中秋习俗,这个中秋,我要参照老常州的习俗过一个有意义的中秋节!

解放路小学二(1)班 鹿宇宸
指导老师 陈红琴

农历八月十五是中秋节,这一天的习俗有一箩筐。赏月、祭拜祖先、走月亮……最统一的习俗应该是吃月饼。我们现代快报的小记者们非常幸运地参加了亲手做月饼,

尝月饼的活动。

我们到达活动地点后,老师向我们介绍了中秋节的来历、习俗等,我们一个个听得津津有味。但是我最期待的还是做月饼。在等待的空隙,老师和一些工作人员已准备好做月饼的材料。馅料、面团、模具等。材料端上桌,大家一个个摩拳擦掌,以最快的速度戴好一次性手套。按照老师说的步骤做了起来。

先把不规则折的面团搓成面球,然后把搓成的圆的面球按按,这样面球就变成了一张大大的面饼。需要注意的是不可以太厚也不可以太薄。太厚会让馅宝宝们进不去大门,太薄会让馅宝宝们把面饼的大肚皮给挤爆开,所以馅也不可以放多更不能放少,因为如果放少的话,吃的时候就会吃一嘴的面团。接着把放着馅宝宝的面饼包起来,在上面撒一些粉,这样等会儿月饼就不会粘在模具上不肯撒手了。最后把一个模具按在面团上,拿下来之后月饼就完成了。

手里拿着自己亲手做的月饼和大家合影留念后,我决定把它带回家,和家人一起分享我的劳动果实。让月饼的味道一直留存于我们心间。

西夏墅中心小学
四(6)班 薛佳恩 指导老师 曹霞